
GRADIVO ZA KRONIKO – Postni čas. 
... odpuščajoč. »Post za telo je hrana 

za dušo.« (sv. Janez Krizostom). Post-

ni čas je spokorni čas in priprava na 
veliko noč. V tem času pogosteje 

premišljujemo o Kristusovem trplje-

nju in smrti na križu. Tudi Jezus se je 

pred začetkom javnega delovanja 
štirideset dni postil v puščavi. V ljud-

ski pobožnosti so se razvile postne 

pobožnosti, kot so križev pot, molitev 
žalostnega dela rožnega venca in 

druga znamenja postnega časa. Cer-

kev pa posebej poudarja tudi zakra-

mentalno spoved in spravo z Bogom. 
»Post očisti dušo, dvigne duha, pod-

vrže meso duhu, naredi srce skesano 

in ponižno.« (sv. Avguštin). V zadnjih 
letih je bil postni čas zaznamovan z 

epidemijo, danes pa ga zaznamuje 

vojna. »Kuge, lakote in vojske – reši 

nas, o Gospod!« Zato je prav, da v 
postnem času več časa namenimo 

molitvi in pogovoru z Bogom, saj nam 

Jezus zagotavlja, da molitev ne bo 
zaman. Križev pot. Pobožnost križe-

vega pota ima v krščanstvu izredno 

globok duhovni pomen. Predstavlja 

pot Jezusovega trpljenja od obsodbe 
do smrti na križu in polaganja v grob. 

Verniki jo opravljajo kot premišljeva-

nje o Kristusovem trpljenju in kot 
izraz sočutja ter osebne hvaležnosti 

za odrešenje, ki ga je Jezus daroval 

človeštvu. Korenine križevega pota 

segajo v Sveto deželo, kjer so se že 
prvi kristjani zbirali na krajih, poveza-

nih z Jezusovim trpljenjem. V 12. sto-

letju so frančiškani, ki so postali varuhi 
svetih krajev, začeli razvijati obliko 

pobožnosti, s katero so verniki lahko 

duhovno spremljali Jezusovo pot do 
Golgote, četudi niso mogli romati v 

Jeruzalem. Sčasoma so se postaje kri-

ževega pota začele postavljati tudi v 

cerkvah in samostanih po Evropi. Sprva 
je bilo število postaj različno, a se je v 

18. stoletju ustalilo na štirinajstih po-

stajah, kakor jih poznamo danes. Leta 
1731 je papež Benedikt XIV pobožnost 

uradno potrdil in jo obogatil z odpustki, 

s čimer je pridobila izjemen pomen v 

katoliškem življenju. Na Slovenskem je 
pobožnost križevega pota pomembno 

zaznamovala duhovno življenje vse od 

baročnega obdobja dalje.  V 17. in 18. 
stoletju, ko so začeli graditi kalvarije – 

skupek kapelic, ki ponazarjajo posame-

zne postaje Jezusove poti, se je pod 

vplivom  janzenizma (duhovna smer 
strogih nazorov v morali in pobožnosti) 

pričelo kritično čiščenje ljudskih po-

božnosti, tudi križevega pota. Posame-
zni prizori oz. postaje naj bi po novem 

naziranju bile odsev evangeljskega 

opisa. Zato so ponekod izločili postaje, 

ki nimajo v evangelijih osnove (npr. 
Trije padci pod križem, Veronika obriše 

Jezusu obraz). Sad takega naziranja je 

npr. križev pot v podružnični cerkvi sv. 
Barbare na Ravniku pri Hotederšici. 

Znane so kalvarije na  Šmarni gori nad 

Ljubljano, Kalvarija v Mariboru, Sveta 

Gora pri Gorici, Ptujska Gora in Brezje, 
kjer se pobožnost ohranja do danes. 

Frančiškanski red je bil tudi pri nas ...   
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18. januar – 1. februar 2026 (374) 

Oznanilo 
župnije Knežak 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

  

Marijine besede, ki so v današnjem evangeljskem odlom-

ku namenjene služabnikom, ovenčajo poročni okvir v 

Kani: 'Kar koli vam reče, storite.' To so njene zadnje besede, 

ki jih navajajo evangelisti, so dediščina, ki jo Marija izroča 

vsem nam. Služabniki v Kani ubogajo. 'Jezus jim je rekel: 

'Napolnite vrče z vodo!' In napolnili so jih do vrha. Nato jim je 

rekel: 'Zajemite zdaj in nesite starešini!' In nesli so mu.'  Na tej 

svatbi je bila zares sklenjena nova zaveza in Gospodovim 

služabnikom, to pomeni vsej Cerkvi, je bilo zaupano novo 

poslanstvo: 'Karkoli vam reče, storite.' Služiti Gospodu pome-

ni poslušati in udejanjati njegovo besedo. To je preprosto, a bis-

tveno priporočilo Jezusove Matere; in je kristjanov življenjski 

program. Zajemati iz vrča za vsakega med nami pomeni 

zaupati Božji besedi, da bi doživeli njeno učinkovitost v 

svojem  

življenju.  Po: E. Moozetič  



Dan in svetnik Čas Mašni nameni 

2. med letom  9.00 + Jože Tomšič Bač 2 

NEDELJA 18. 1. 10.00 (Kor) za župnijsko skupnost 

Marjeta Ogrska   

ponedeljek 19. 1.   

Suzana mučenka 18.00 ++ starši, bratje in vsi Bač 134 

sreda 20. 1.   

Fabijan in Boštjan 18.00 + Pavlina Novak pn Kne 2b 

sreda 21. 1.   

Neža mučenka 18.00 ++ Novak in Tomažič Kne 196 

četrtek 22. 1.   

Vincencij diakon 18.00 ++ starši Žužek Bač 24 

petek 23. 1.   

Henrik duhovnik 18.00 MB v zahvalo in za zdravje  

sobota 24. 1.  ++ starši Jakob, Antonija Urbančič 
Frančišek Salesški 18.00 In drugi sorodniki Kne 147 

3. med letom  nedelja Božje besede 

NEDELJA 25. 1. 10.00 za župnijsko skupnost 

spreobrnjenje ap. Pavla   

ponedeljek 26. 1.   

Timotej in Tit 18.00 ++ Bač 88 

torek 27. 1.   

Angela Merici 18.00 (Kor) ++ Jordana Ludvik in vsi Kor 19 

sreda 28. 1.   

Tomaž Akvinski 18.00 + Antonija Tomšič obl Kne 19 

četrtek 29. 1.  ++ Alojz in vsi  

Valerij škof 18.00 Tomšič in Kastelic Kne 41a 

petek 30. 1.   

Martina mučenka  18.00 (Bač) + Nebojša Nuncija 30 dan 

sobota 31. 1.   
Janez Bosco 18.00 ++ starši in vsi Kne 157 

4. med letom   

NEDELJA 1. 2. 10.00 za župnijsko skupnost 

Marjeta Ogrska   
 

Maša med tednom je v Knežaku v kapeli. Po vaseh poskrbite za čist prostor in okrasitev 
oltarja.  Pri maši za vaše rajne, ki ste jo naročili in k njej tudi prišli, vas vabim bliže oltarju 

in glasno sodelujte pri obredu.. Hvala za mašne namene!  
 

• SVETI ANTON (god 17.1.) je zavetnik 
koriške cerkve in vasi; naj po njegovi 
priprošnji blagoslovi vse ljudi in živino! 
• EDINOST KRISTJANOV izhaja z Jezu-
sove molitve ob zadnji večerji, da bi bili 
njegovi učenci vedno »vsi eno«. Leto-
šnji teden (18. – 25. 1.1) molitve za edi-
nost kristjanov ima naslov »Eno telo in 
en duh, kakor ste bili poklicani v enem 
upanju svoje poklicanosti« (Ef 4,4). 
 • NEDELJA BOŽJE BESEDE bo 25. 1. In 
po mnogih cerkvah bo potekal svetopi-
semski maraton, t. j branje celega Sve-
tega pisma ali samo izbranih delov. 
Tudi mi se bomo tej pobudi pridružili: 
ob 14.00 bo v kapeli branje evangelija. 
• OSNOVNOŠOLCI in njihovi starši vab-
ljeni na informativni dan na Škofijski 
gimnaziji Vipava v petek, 13. 2., ob 9.00 
in 15.00, ter v soboto, 14. 2., ob 9.00.  
Tam bodo spoznali šolo, prejeli osnov-
ne informacije o pouku in vpisu, dijaki 
pa bodo predstavili dejavnosti, ki pote-
kajo na šoli; potem bo še ogled dija-
škega doma (sgv.si/vpis-na-sgv/). Dan 
odprtih vrat bo tudi na Škofijski klasič-
ni gimnaziji in v Jegličevem dijaškem 
domu v Ljubljani – Šentvid 31. 1. In in-
formativni dan 13. In 14. 2. 
(vpis.stanislav.si). 
• ŠALA MALA – Katehet razlaga otro-
kom, kako so Jožefa njegovi bratje 
prodali v Egipt,  in  vpraša: »Kaj je bilo 
pri tem še posebej grdo?« Janezek, 
čigar oče je znan finančnik, odgovori: 
»Da so ga prodali tako poceni,«  
 

 
 

 
 

Bodi v svojem govorjenju vselej 

pozoren. 

Trda beseda lahko namreč globoko 

rani. Besede, ki so polne sovraštva, 

ljudi razdvajajo. Kjer besede po-

stajajo orožje, si nasproti stojijo 

sovražniki. Toda naše življenje je 

prekratko in naš svet premajhen, 

da bi iz njega napravili bojno polje. 
 

Bodi v svojem govorjenju vselej 

ljubezniv. 

Besede, ki prihajajo iz srca, lahko 

ljudi povežejo. Besede lahko roje-

vajo mir in spreminjajo srca. Pre-

srečni so ljudje, ki so iz svojih ust 

odstranili vse grenke besede in 

uspejo z malo humorja spreminjati 

trnje v cvetje. 
 

Beseda je lahko kot rojstvo; 

kot zvezda, ki se utrne; 

kot košček kruha za nov začetek. 

In toliko je stvari, 

o katerih ni potrebno govoriti – 

samo storiti jih je treba. 
 

P. Bosmans, Več sonca v življenje 
 


